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Існування людини в умовах сучасної цивілізації, стрімкого розвитку новітніх 

технологій та інформаційного прессінгу порушує віками формовані відносин 
між людиною і природою неминуче призводять до постійної появи стресових 
ситуацій, їх накопиченню, і як результат – розвитку патологічних змін в різних 
органах та системах. Негативний вплив факторів оточуючого середовища, 
надмірне фізичне навантаження, стрес, перевтомлення супроводжуються 
підвищенням утворення вільних радикалів [1, 5, 8]. Порушення обміну речовин 
та енергії, накопичення активних пошкоджуючих агентів (вільних радикалів, 
прооксидантів, АФК), ініціюючих пошкодження клітин, які призводять до 
розвитку різних патологічних станів, отримало назву оксидативного стресу [7, 
13]. Відомо, що зростаючі потреби плода супроводжуються особливими 
вимогами до метаболічних процесів, які лежать в основі функціональної 
діяльності організму матері. Дослідження особливостей метаболічних процесів 
при фізіологічній вагітності дає уявлення про шляхи їх координації у 
функціональній системі мати-плацента-плід. Один з таких фундаментальних 
механізмів біохімічної адаптації, який забезпечує регуляцію метаболічних 
процесів як у фізіологічних умовах так і при акушерськый патології, пов'язаний 
з системами генерації активних форм кисню та функціональним станом 
багатокомпонентного антиоксидантного захисту [4]. Цей механізм призводить 
до таких ускладнень вагітності як передчасні пологи, передчасний розрив 
плодових оболонок, прееклампсія, плацентарна недостатності, синдром 
затримки росту плода, вроджені аномалій розвитку плода, залізодефіцитна 
анемія [2, 10, 12]. Останнім часом постійно зростає кількість робіт, присвячених 
ролі систем генерації активних форм кисню та антиоксидантної системи. Ці 
дослідження проводяться як при фізіологічній вагітності, так і при акушерській 
патології,  в  тому  числі,  невиношуванні.  У  літературі  представлені  дані про 
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співвідношення антиоксидантної і прооксидантної систем в плаценті жінок, 
вагітність яких ускладнена гестозом [9, 11, 14, 15]. Однак, багато питань, 
пов'язаних з розвитком плода і перебігом вагітності в умовах окисного стресу ще 
дуже далекі від вирішення. Виходячи з вищесказаного, актуальним є з'ясування 
ролі про- та антиоксидантної систем захисту в патогенезі метаболічних і 
функціональних порушень, що розвиваються при загрозі передчасних пологів, 
що відкриває реальні можливості для здійснення раціональної, науково- 
обгрунтованої терапії даної патології. 

Мета роботи – дати оцінку стану окислювально-відновлювального 
гомеостазу крові вагітних з загрозою передчасних пологів. 

Контингент обстежених і методи дослідження Дослідження здійснили на 
базі КНП «Обласний перинатальний центр» ЗОР (КНП «ОПЦ» ЗОР). Обстежено 
44 вагітні з загрозою передчасних пологів (ЗПП) у терміні 22-34 тижні з 
одноплідною (основна група). Контрольна група представлена 26 жінками з 
фізіологічним перебігом вагітності. 

Дослідження маркерів окислювальної модифікації білків (ОМБ) оцінювали у 
сироватці крові спектрофотометричним методом з визначенням аліфатичних 
альдегіддинітрофенілгідразонів основних амінокислотних залишків (АФГ) та 
карбонільних динітрофенілгідразонів основних амінокислотних залишків 
(КФГ). Оцінювання ОМБ проводилась за методом B. Halliwell та виражали в 
умовних одиницях на 1 грам білка (у.о./гр білка). Визначення рівня відновленого 
глутатіону здійснювали флюорометричним методом, а його рівень відображали 
в мкМ/мл [3]. 

Дослідження відповідає сучасним вимогам морально-етичних норм щодо 
правил ICH / GCP, Хельсинській декларації (1964), Конференції Ради Європи про 
права людини і біомедицини, а також положенням законодавчих актів України. 
Обраний напрямок дослідження тісно пов`язаний з планом науково-дослідної 
роботи кафедри акушерства і гінекології Запорізького державного медичного 
університету. 

Варіаційно-статистична обробка результатів здійснювалась з використанням 
ліцензованих стандартних пакетів прикладних програм багатовимірного 
статистичного аналізу “STATISTICA 13.0”. 

Результати досліджень та їх обговорення Оцінювання результатів 
дослідження спонтанного окислення білка плазми крові вагітних груп 
дослідження (рис. 1 та рис. 2), який характеризує окислювальний потенціал 
організму свідчило, що середні показники АФГ та КФГ в основній групі (3,6 та 
3,1 у.о./гр білка, відповідно) статистично достовірно перевищували (p < 0,05) 
відповідні показники жінок групи контролю (2,6 та 2,1 у.о./гр білка, відповідно). 
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Рис.1. Показники спонтанної окислювальної модифікації білків плазми 
крові у вагітних в групах дослідження, Me (Q25; Q75). 

 
Результати оцінки стимульованої ОМБ (рис. 3 та рис. 4), яка свідчить про 

ступінь резервно-адаптаційних можливостей організму та відповідно стан 
антиоксидантного захисту показала, що середні показники АФГ та КФГ в 
основній групі (5,5 та 3,8 у.о./гр білка, відповідно) статистично достовірно 
перевищували (p < 0,05) відповідні показники жінок групи контролю (2,5 та 2,6 
у.о./гр білка, відповідно). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис.2. Показники стимульованої окислювальної модифікації білків плазми 
крові у вагітних в групах дослідження, Me (Q25; Q75). 

 
Слід зазначити, що не тільки збільшенням інтенсивності утворення кисневих 

радикалів, але й зниження активності антиоксидантного захисту може стати 
причиною оксидативного стресу [6]. Зазначені зміни (підвищення рівня як ранніх 
(АФГ), так і пізніх (КФГ) біомаркерів оксидативного стресу, а також паралельне 
збільшення їх концентрації після стимуляції) супроводжувалися достовірним 
зменшенням антиокислювального потенціалу, про що свідчить статистично 
достовірно нижчий (p < 0,05) рівень відновленого глутатіону в основній групі 
(5,9 мкМ/мл) відносно групи контролю (16,2 мкМ/мл). Такі зміни сприяють 
зниженню функції білків в ланцюгу переносників електронів, активності АТФ- 
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ази та вибірковості дії транспортних пор. Зміна Red/Ox-потенціалу 
мітохондріальної мембрани може відображатися на дисфункції каскаду 
дихального ланцюга, порушуючи енергетичний метаболізм системи мати/плід 
[6]. 

Висновок 
Результати проведеного дослідження свідчать, що перебіг вагітності у жінок 

з загрозою передчасних пологів  характеризується  статистично  достовірним  
(p < 0,05) зростанням як спонтанної, так стимульованої ОМБ. Такі процеси 
відбуваються на тлі статистично достовірного зниження (p < 0,05) відновленого 
глутатіону, що свідчить про наявність оксидативного стресу у жінок з загрозою 
передчасних пологів. 
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